

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΝΟΜΟΣ ΕΥΒΟΙΑΣ
ΔΗΜΟΣ ΔΙΡΦΥΩΝ-ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο Δήμος Διρφύων - Μεσσαπίων ενημερώνει για τα ακόλουθα:

«ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ: ΕΝΕΡΓΕΙΕΣ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΟΤΡΟΠΗ ΕΓΚΑΤΑΣΤΑΣΗΣ ΝΕΩΝ ΑΝΕΜΟΓΓΕΝΗΤΡΙΩΝ ΣΤΟΝ ΔΗΜΟ ΔΙΡΦΥΩΝ –ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ - ΔΗΜΙΟΥΡΓΙΑ ΔΙΚΤΥΟΥ ΔΗΜΩΝ»

Τέσσερεις δήμοι ανταποκρίθηκαν στην πρόσκληση που έστειλε με επιστολή του στις 19.08.2024 ο δήμαρχος Διρφύων – Μεσσαπίων κος Γιώργος Ψαθάς, προς όλους τους Δημάρχους Ευβοίας και τον Δήμαρχο Σκύρου, για να συνεργαστούν και να λειτουργήσουν από κοινού ως «Δίκτυο» για να αποτρέψουν, με μεγαλύτερη αποτελεσματικότητα, την προγραμματιζόμενη νέα «διείσδυση» αιολικών πάρκων στην Εύβοια και στην Σκύρο.

Σήμερα στο δίκτυο μετέχουν ήδη, πέραν του δήμου **Διρφύων – Μεσσαπίων**, με αποφάσεις των δημοτικών τους συμβουλίων, οι δήμοι **Ερέτριας** - δήμαρχος Κος Νικόλαος Γουρνής, **Καρύστου** - δήμαρχος Κος Λευτέρης Ραβιόλος, **Μαντουδίου- Λίμνης- Αγίας Άννας** - δήμαρχος Κος Γιώργος Τσαπουρνιώτης, **Σκύρου** - δήμαρχος Κος Κυριάκος Αντωνόπουλος.

Με συντονισμένες κινήσεις το Δίκτυο θα προχωρήσει στην αποτροπή της συνεχιζόμενης αδειοδότησης αιολικών πάρκων κατά παράβαση του Ενωσιακού και Εθνικού Περιβαλλοντικού Δικαίου. Οι προγραμματιζόμενες νέες εγκαταστάσεις ανεμογεννητριών σχεδιάζονται κατά παράβαση των βασικών αρχών του δικαίου που κατοχυρώνονται από το Ελληνικό Σύνταγμα και από το Εθνικό και Ενωσιακό Περιβαλλοντικό δίκαιο. Παραβιάζονται οι αρχές της πρόληψης καταστροφής του περιβάλλοντος, της προφύλαξης, της βιώσιμης- αειφόρου ανάπτυξης με σεβασμό στις μέλλουσες γενεές, της υποχρέωσης σεβασμού της «φέρουσας ικανότητας των οικοσυστημάτων», δηλαδή της ανθεκτικότητας των οικοσυστημάτων, καθώς και οι αρχές της αναλογικότητας στην επιβάρυνση του περιβάλλοντος και της ισοπολιτείας, καθότι οι Ευβοείς και οι κάτοικοι της Σκύρου πλήττονται δυσανάλογα και υπέρμετρα σε σχέση με τους πολίτες σε άλλα μέρη της χώρας. Συγκεκριμένα στην Εύβοια και στην Σκύρο παράγεται αιολική ενέργεια που αντιστοιχεί σε ποσοστό άνω του σαράντα το εκατό (40%) της παραγόμενης αιολικής ενέργειας στο σύνολο της χώρας, ενώ η εδαφική κάλυψη των περιοχών μας (3.864 τ. χμ., Εύβοια και Σκύρος), αντιστοιχεί σε ποσοστό 2,96% του συνόλου της Ελληνικής χερσαίας επικράτειας (130.647 τ. χμ.).

Με ενωμένες τις δυνάμεις τους οι δήμοι προχωρούν στον συντονισμένο αγώνα για την διαφύλαξη της πλούσιας βιοποικιλότητας και της βιώσιμης ανάπτυξης στην περιοχή τους.

ΨΑΧΝΑ, 15/10/2024

Ο ΔΗΜΑΡΧΟΣ ΔΙΡΦΥΩΝ-ΜΕΣΣΑΠΙΩΝ

ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΨΑΘΑΣ

